
Позиция

Міський голова Володимир УДОВИЧЕНКО: 
«Залучення славутичан до управління містом 
через Громадські ради -  шлях до реалізації 
принципів демократії»
їх у Славутичі дві -«старшій» -  17 

років, а «молодшій» -  тільки два.
Історія Громадської ради з роз

витку міста розпочалася в 1996 році. 
Це було вже після того, як підписали 
Меморандум про взаємопорозумін- 
ня країн «Великої сімки» й України 
щодо дострокової зупинки блоків 
ЧАЕС. Практично з цього часу поча
ла зароджуватись у Славутичі пар- 
тисипативна демократія -  демокра
тія участі, яка тільки зараз стала на 
порядку денному Конгресу місцевих 
та регіональних влад Європи. Крім 
того, є історія організації Гро
мадських рад на рівні Кабінету 
Міністрів України, міністерств і ві
домств. Шлях до неї йшов через до
свід Громадської ради м. Славутича, 
який вдалося презентувати для міні
стра Кабінету Міністрів України 
Толстоухова А. В. Тоді після цього за 
його дорученням відбулась розроб
ка необхідних регламентних доку
ментів для організації таких громад
ських рад.

Цей процес проходив дуже тяж
ко. Тобто ми повинні чітко розмежу
вати: Громадська рада з розвитку 
міста, яка сьогодні працює, і регла
ментна рада при виконавчому комі
теті, що була створена після рішення 
Кабінету Міністрів України як реко
мендації для місцевих влад щодо 
колегіальних виборчих консульта- 
тивно-дорадчих органів.

15 років очолював Громадську 
раду з розвитку Славутича міський 
голова, а потім відповідний закон 
заборонив очолювати подібні ради. 
Вона трансформувалась, але суть 
партисипативної демократії -  демо
кратії участі -  залишилась незмін
ною.

Ось переді мною звіт за 2013 рік. 
Я хотів би згадати лише декілька пи
тань, які розглядались на засіданнях 
Громадської ради. Всього було про
ведено в 2013 році 23 засідання і з 
них сім -  розширених, на яких роз
глянуто 31 питання. Практично всі 
питання стосуються життєдіяльності 
територіальної громади: розгляд 
бюджету міста, роль засобів масо
вої інформації в підтримці правопо
рядку, зустріч з головним редакто
ром газети «Теледень -  Славутич»,

питання створення компенсуючих 
робочих місць у зв’язку із продо
вженням виведення з експлуатації 
блоків ЧАЕС і враховуючи час завер
шення міжнародних проектів. А що 
далі? Ми повинні спрогнозувати си
туацію. І ця розмова розпочалася на 
Громадській раді з розвитку міста, 
членами якої є два екс-директора 
об'єкта «Укриття» -  професіонали 
своєї справи Щербина В. Г. і Купний 
В. І.

На одному із засідань обговорю
вали концепцію об'єднання кому
нальних підприємств. Нині цей про
цес і проходить. Підготовчу роботу 
щодо приватизації об’єктів кому
нальної власності кілька разів також 
вела Громадська рада з розвитку 
міста. Потім з урахуванням диспу
тів, які в нас проходили з цього пи
тання, і приймалося рішення міської 
ради. Важливим було підписання 
Угоди з ДСП «Чорнобильська АЕС» 
щодо підтримки будівництва право
славного храму та будівництва жит
лового будинку. У лютому наступно
го року проводитиметься тендер на 
землю під будівництво доступного 
житла. Якщо нам все вдасться зро
бити, то вже в березні можна розпо
чати зведення цього будинку. З ме
тою створення умов для розширен
ня інформаційного простору 
Славутича був укладений Ме
морандум про співпрацю в сфері ін
формаційних технологій з інтернет- 
порталом Slavutich Board (адміні
стратор порталу -  Клінков Ю. А.).

Тобто влада відкрита, влада го
това надавати всю інформацію 
щодо її діяльності на прохання будь- 
кого. Членами Громадської ради 
розглядалась Концепція щодо ре
формування місцевого самовряду
вання, глибинним змістом якої є фі
лософія «Влада для людей, а не 
люди для влади».

Кожного року проходять звітно- 
виборчі збори. Я хотів би назвати ке
рівний склад Громадської ради з 
розвитку м. Славутич. Головою ради 
обрано Готсдінера Марка 
Наумовича, заступниками -  лідерів 
громадського руху, відомих славу
тичан Рабчевського С. В., Вольську 
Л. Г, Івашка В. П, секретарем ради -

Коваль С. М., яка на громадських за
садах багато свого особистого часу 
приділяє вирішенню організаційних 
питань. І за це всім їм велика подяка.

Вважаю, що наш досвід є вели
ким завоюванням місцевого само
врядування. Його перейняли багато 
міст України й Київщини зокрема.

Щопонеділка о 18.00 проходять 
засідання ради. Працювати із пред
ставниками громади дуже складно. 
Завжди треба бути налаштованим 
на виконання тих проблемних пи
тань, які стоять на порядку денному. 
Я хотів би всім подякувати за гро
мадську активність, ще раз підкрес
люючи важливу роль Громадської 
ради в розвитку міста Славутич.

Громадська рада при виконавчо
му комітеті розпочала роботу згідно 
постанови №996 «Про забезпечен
ня участі громадськості у форму
ванні та реалізації державної політи
ки» від 3 листопада 2010 р. Кабінету 
Міністрів України. Цей регламент 
носить рекомендаційний характер, 
але Славутич не міг «пасти задніх», і 
тому, незважаючи на те, що вже 
ефективно працювала Громадська 
рада з розвитку міста, ми мали ви
конувати постанову Кабінету 
Міністрів. Так була сформована на 
демократичних засадах Громадська 
рада при виконавчому комітеті. Але 
після відповідного репортажу в 
YouTube, з урахуванням політики, 
яку почав проводити відомий пас
тор Сандей Аделадж, причому з від
критою в Інтернеті метою «захо
плення» влади на місцевому рівні, 
ми були вимушені проаналізувати 
ситуацію, що склалась. Відомі від
криті кримінальні справи, всі проти
річчя, які відбулись із різними мініс
терствами, в тому числі й з 
Міністерством закордонних справ 
України.

Представник Посольства Божого 
Валерій Ферез, голова Громадської 
ради при виконавчому комітеті, в 
YouTube доводить до відома про те, 
що завдяки цій організації проведе
на така величезна робота, що там 
нас з вами, славутичан, немає, а 
тільки Посольство Боже все органі
зувало і все провело. Це неправиль
но, це необ’єктивно і нечесно! Це не

роль Громадської ради при вико
навчому комітеті Славутицької місь
кої ради. Тому слідом надійшла від
повідна реакція. Була організована 
депутатська контрольна комісія, яка 
свої висновки зробила у двох допо
відях. Одна доповідь -  Одиниці 
В. В., голови комісії, а друга -  члена 
комісії Ісхакова І. Е. Різниця -  в 
принциповому підході до одного 
питання: привести все у відповід
ність із постановою КМ. Так, напри
клад, було обмежено участь гро
мадських організацій та депутатів 
міської ради. Як це народ може де
путатів обирати, а хтось обмежує їж 
участь?! Це було прийнято в 
Положенні про Громадську ради 
при виконавчому комітеті. Були по
рушення і Статуту територіальної 
громади м. Славутич. Безумовно, 
до складу ради мають входити 
представники тих громадських ор
ганізацій, які є жителями міста, бо 
вони абсолютно об’єктивно можуть 
захищати інтереси людей, які жи
вуть у м. Славутич і які хочуть, щоби 
вирішувались проблеми, щоби по
кращувався рівень життя. А якщо 
твоя доля не пов’язана зі 
Славутичем, то про що можна гово
рити?! Пропозиція голови комісії 
була однозначна: не відміняти рі
шення виконкому, а дати можли
вість членам Громадської ради ви
правити цю ситуацію. Під час сесій
ного засідання запрошені члени 
Громадської ради також зверталися 
з проханням не відміняти рішення 
виконкому, вони налаштовані ви
правити всі вказані помилки на рівні 
самої Громадської ради.

На сесії така точка зору була під
тримана мною і депутатами міської 
ради. Було доручено міськвиконко
му розглянути ці питання і рекомен
дувати Громадській раді при вико
навчому комітеті у термін до 
20.12.2012 р. привести Положення 
про Громадську раду при виконав
чому комітеті у відповідність до ти
пового положення згідно постанови 
Кабінету Міністрів України. І якщо це 
вдасться зробити, то ми будемо 
вважати, що це питання вичерпано. 
Якщо ні, тоді на засіданні виконав
чого комітету буде відмінено рішен

ня і вся процедура проводитиметь
ся згідно з Порядком створення 
громадських рад при органах вико
навчої влади.

Хочу звернутись до активних сла
вутичан, представників громадських 
організацій і об’єднань не відсторо
нюватися від цієї справи. Це активна 
участь громадян в прийнятті та реа
лізації рішень на рівні Славутицької 
територіальної громади.

З урахуванням того, що відбува
ється, на жаль, сьогодні в Україні, 
хочу підкреслити, що Славутич реа
лізував багато принципів і стандар
тів, які сьогодні є в Європі. Треба ці
нувати й використовувати це для 
того, щоби підростаюче покоління 
жило зовсім в іншій країні, зовсім в 
іншому середовищі, яке сприятливе 
для громадянина, для людини, для її 
прав і свобод!

Славутич може бути прикладом 
для багатьох міст західних розвине
ний країн, особливо в частині умов 
для підростаючого покоління. Все 
залежить тепер від нас, від батьків, 
як ці умови будуть використані кож
ною дитиною. Славутич, в більшості 
своїй, особливо молодь -  за євроін- 
теграцію України. І це об’єктивно, 
тому що для молоді є ще один до
датковий шанс. А відносини з 
Росією, Белоруссю, зі слов’янсь
кими народами ніяким чином зміни
ти не вдасться. Вони будуть завжди 
доброчинними і приязними, бо за
кладені на генетичному рівні. Тим 
більш є прагматичний інтерес, щоб 
взаємно використовувати ринки 
збуту товарів та послуг. Тут завжди 
буде нормально, але треба 
пам'ятати, що виграє конкуренто
спроможна економіка, ціна та якість. 
На якийсь час певні «чиновники від 
долі» можуть зіпсувати ці відносини, 
але тільки на короткий час.

Без сумніву, Славутич сьогодні -  
це європейське місто з європей
ськими стандартами. І якому бути 
Славутичу, і якій бути Україні -  зале
жить від кожного із нас. Розуміння 
цього виведе Україну на зовсім но
вий етап динамічного, продуктивно
го розвитку в цілому і продовжиться 
соціально-економічний розвиток 
м. Славутич.


